PROGRAMMAZIONE 1 A/C - Prova scritta del  12 Dicembre 2003
Cognome e Nome:_______________________________________________ Matr.:_________

1. Sia data la seguente classe Libro:
*/

class Libro {

  private String titolo;

  private int annoPubblicazione;

  private String autore;

  private String editore;

   /**

      Costruisce un oggetto Libro

   */

  public Libro(String titolo, String autore, String editore, int anno)

 {  this.titolo = titolo;

    this.annoPubblicazione = anno;

    this.autore = autore;

    this.editore = editore;

  }

  public String getAutore() {      return autore; }

  public String getTitolo() {      return titolo; }

  public String getEditore() {return editore;}

  public int getAnno() {return annoPubblicazione;}

  public String toString()

  { return "titolo: " +titolo+"; autore: "+autore+"; editore: "+editore

           +"; anno di pubblicazione: "+ annoPubblicazione;

   }

}

Definire una classe Esercizio contenente i seguenti tre metodi:

· un main che memorizza opportunamente le informazioni relative a n libri in una struttura dati biblioteca che possa contenere almeno n elementi; i dati (titolo, autore, editore, anno) sono letti da input con la classe Console; dopodiche’ il main stampa i dati del libro piu’recente tra quelli presenti in biblioteca e i dati dei libri di Cacciari presenti in biblioteca usando i metodi che seguono 
· un metodo che restituisce i dati del libro piu` recente presente in biblioteca;

· un metodo che restituisce l’elenco dei libri di un autore presenti in biblioteca.

NOTA: Ogni ciclo non di lettura dei dati in input deve avere specificata una asserzione valida al momento in cui, entrati nel ciclo, si sta per eseguire la prima istruzione.

2. Si scriva una specifica Java dell’algoritmo di ordinamento per inserimento di un array di interi e si dica qual e’ il numero massimo di operazioni che vengono eseguite per ordinare un array giustificando la risposta data sulla specifica scritta. *
3. Si considerino due array di stringhe a e b completamente riempiti, ordinati per lunghezza delle stringhe; stringhe di uguale lunghezza non sono ulteriormente ordinate. Si scriva* un metodo fondiPerLung che abbia come parametri a e b e restituisca un terzo array  di stringhe c fusione di a e b con le stesse caratteristiche di a e b, quindi completamente riempito e ordinato per lunghezza delle stringhe. Esempio: 

a: <<paros> <zacinto><cherchira>>

b: <<sand> <elliot> <ladybird> <kangaroo>>

c: <<sand> <paros> <elliot> <zacinto><ladybird> <kangaroo> <cherchira>>

fondiPerLung deve avere complessita’ in tempo, cioe’ numero massimo di operazioni eseguite per esecuzione,  proporzionale ad (a.length+b.length): calcolare le operazioni eseguite dal metodo scritto per verificare se soddisfa questa richiesta.

================= Soltanto per chi NON ha l’esonero ==========================

L-1.  Sia data la seguente classe:

public class PrimoScritto

{
public static void scambia ( int [] arr1, int[] arr2)


{   int [] aiuto;


     aiuto = arr1;


     arr1 = arr2;


     arr2 = aiuto;

}

public static void scambiaEl( int [] arr1, int[] arr2)


{   int  aiuto;


     for( int i=0; i<arr1.length; i++)


     {
aiuto = arr1[i];


 
arr1[i] = arr2[i];



arr2[i] = aiuto;


       }

}

    
public static void stampaArr( int[] arr)

            {    for( int i=0; i<arr.length; i++)

   System.out.println(arr[i]);









                          

   System.out.println(“ “);

            }

           public static void main(String[] args)


{ int [] a = { 1, 2, 3, 4, 5 };








   


   int [] b = {6, 7, 8, 9, 10};


   scambia (a,b);


   stampaArr(a);


   stampaArr(b);

 
   scambiaEl (a,b);


   stampaArr(a);


   stampaArr(b);

             }

       }

Dire qual è l’output prodotto dall’esecuzione del main, giustificando la risposta col disegno di stati di memoria (pila e heap) opportuni. NOTA: non verranno valutate risposte prive della giustificazione.

L-2. Si realizzi una procedura la quale, preso come argomento un array di stringhe le cui lunghezze non superino i 10 caratteri, costruisca e restituisca un array di 11 elementi interi tale che l’elemento di indice i contenga il numero di stringhe aventi lunghezza i presenti nell’array di partenza. 

Esempio:

array argomento:

{“si”, “realizzi”,  “una”, “procedura”, “la”, “quale”,  “preso”, “come”, “argomento”, “le”, “cui”,

“lunghezze”, “non”, “superino”, “i”, “10”, “caratteri”, “”}

array risultato:

1  1  4  3  1  2  0  0  2  4  0 

cioè a[0] = 1  (perché c’è la stringa “”)

        a[1] = 1  (perché “i”);

        a[2] = 4  (perché “si”, “la”, “le”, “10”).

        ecc.

*  Si ricorda di specificare per ogni ciclo una asserzione invariante di ciclo








